

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 24(2938) | Четверг, 13 февраля 1941 г. | Цена 10 коп.

## НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ

Увеличилась семья стахановцев — передовиков социалистического соревнования угольщиков. Народный Комиссар угольной промышленности СССР тов. Вахрушев за досрочное выполнение плана угледобычи в 1940 году наградил значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР», похвальным листом и денежными премиями 127 рабочих и инженерно-технических работников шахт нашего рудника.

Высокую награду шахтеры и инженерно-технические работники шахт Прокопьевска заслужили упорной стахановской работой, подлинно социалистическим отношением к труду. Все они самоотверженной, честной, добросовестной работой каждый на своем посту, укрепляют оборонную и хозяйственную мощь страны социализма.

Награжденные — это люди, которые в совершенстве овладев техникой своего дела, выжимают из техники все, что можно из нее выжать. Это «люди культурные и технически подкованные», — говорил товарищ Сталин о стахановцах, — дающие образцы точности и аккуратности в работе, умеющие ценить фактор времени в работе и научившиеся считать время не только минутами, но и секундами.

Чувством глубокой любви к своей родине, партии и Великому Сталину встретили шахтеры и инженерно-технические работники награду Наркома. Каждый из них горит желанием: по-большевистски, увеличением добычи угля ответить на награду Наркома. Они восприняли ее как призыв к борьбе за дальнейшие успехи на угольном фронте.

Орденоносец тов. Наумов — бригадир шахты имени Ворошилова, как только узнал о награде, дал слово работать

лучше, чем работал раньше. 10 февраля тов. Наумов разобрал 35-метровую лаву, выполнив норму на 253 процента. Бригада тов. Наумова передовая на шахте. Она раньше срока на 19 дней завершила двухмесячный план.

Товарищ Шайтаров (начальник 4 участка шахты З-З-бис), награжденный значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР» сейчас выполняет план на 140—150 процентов. В дальнейшем обязался работать еще лучше и день открытия XVIII Всесоюзной партконференции ознаменовать выполнением плана угледобычи на 220 процентов. Награда обязывает многому. И нет сомнения, что наши стахановцы, отличники социалистического труда и впредь высоко будут держать знамя социалистического соревнования. У большевиков есть нерушимый закон — сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше чем сегодня. Всегда следовать этому и уверенно идти вперед, к новым победам!

Задача состоит в том, чтобы широко распространить опыт передовиков социалистического соревнования. Их методы культурного, высокопроизводительного труда должны стать достоянием всех горняков шахт рудника. Партийные организации, руководители шахт обязаны особое внимание обратить на улучшение работы стахановских школ, а там где их нет — создать. Надо оживить деятельность производственных совещаний, на которых чаще обсуждать передовые методы работы стахановцев.

Дело чести всех партийных и непартийных большевиков Прокопьевска — добиться, чтобы каждый рабочий выполнял нормы по-стахановски. За коллективную стахановскую работу!

## ЗАПРЕЩЕНИЕ ПРОДАЖИ, ОБМЕНА И ОТПУСКА НА СТОРОНУ ОБОРУДОВАНИЯ И МАТЕРИАЛОВ И ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПО СУДУ ЗА ЭТИ НЕЗАКОННЫЕ ДЕЙСТВИЯ

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия.

Интересы социалистического хозяйства, говорится в Указе, требуют точного учета и плавного перераспределения всего имеющегося на предприятиях «излишнего», неиспользуемого оборудования и материалов.

Между тем, на ряде предприятий промышленности и транспорта имеет место разбазаривание оборудования и материалов путем их продажи и обмена с другими предприятиями. В то время как государство

отпускает предприятиям для определенных целей оборудование и материалы, руководители предприятий самовольно и неизвестно распоряжаются ими, продают, обменивают и отпускают на сторону.

Учитывая, что продажа так называемого демонтируемого излишнего оборудования, как показал опыт, является на деле не чем иным как замаскированным расхищением социалистической собственности. Президиум Верховного Совета СССР запретил предприятиям продажу, обмен и отпуск на сторону оборудования, а также материалов, оказавшихся излишними и неиспользованными, подлежащими специальному учету и перераспределению в порядке, определяемом Советом Народных Комиссаров СССР.

(ТАСС.)

## СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

О присуждении переходящего красного знамени горкома ВКП(б) по итогам работы за пятидневку с 5 по 10 февраля 1941 года

Постановление бюро Прокопьевского горкома ВКП(б) от 11 февраля 1941 г.

Бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. Отобрать переходящее красное знамя горкома ВКП(б) у коллектива рабочих и инженерно-технических работников шахты Магана (зав. шахтой т. Волостнов, партторг ЦК ВКП(б) т. Салаватов, главный инженер т. Заяц, предшахткома т. Заплатинский), не сумевшего закрепить первенство в соревновании за достойную встречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

2. Вручить переходящее красное знамя горкома ВКП(б) коллективу горняков шахты имени Молотова, которая план за пятидневку стахановской декады выполнила на 127 процентов, З-З-бис — на 114 процентов, Красный углерод — на 114 процентов и Зиминка — на 111 процентов.

Шахта имени Сталина дала 105 процентов выполнения плана, Черная гора — 107 процентов, Восточная штолня — 105 процентов, имени Кагановича — 103 процента, имени Калинина — 107 процентов, Магана — 108 процентов.

## В БРИГАДЕ ОРДОНООСЦА ТОВ. НАУМОВА

— Орденоносец тов. Наумов Василий, — объявили на раскомандировке, — награждается значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР». Бригадир выступил с ответным словом. Его речь была ясна — спуститься в шахту и углем ответить на наркомовскую награду. И 10 февраля тов. Наумов со спарщиком тов. Кузнецовым разобрали 35-метровую лаву, закрепили 12 кругов. Выдали они 84 тонны угля, нормы выполнили на 253 процента каждого.

Бригада тов. Наумова — одна из лучших на шахте имени Ворошилова. 9 февраля бригада завершила выполнение двухмесячного программного задания в размере 8300 тонн.

Такого большого успеха коллектив добился благодаря хоро-

шей организации труда, умелого использования рабочих мест. Резко в феврале улучшила работу бригада т. Старченко, награжденного значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР». Она выполняет задание на 180—190 процентов.

Высокопроизводительно в его бригаде работают забойщики тт. Гуров и Кривошин, дающие по две нормы выработки. Среди горных мастеров первое место занимает тов. Носков — партторг участка. Его смена ежедневно дает по 70—80 вагонов, вместо 46 по плану. Также замечательно работает горный мастер т. Кошкин, награжденный похвальным листом Наркомугля СССР.

Б. ЯКОВЛЕВ  
помощник начальника 10 участка шахты имени Сталина.

## Наш подарок родине

Горняки четвертого участка шахты З-З-бис в дни стахановской декады добились замечательных успехов в выполнении своих обязательств. Мы ежесуточно даем по 480—500 тонн угля, что составляет 130—138 процентов к плану. Такой хороший результат работы говорит о большой активности рабочих.

Особенно высокопроизводительно работает бригада щитовиков тов. Носков, выполняющая нормы на 180 процентов. Она на пласти Лутугинском ежесуточно добывает по 200 и больше тонн угля. Бригада тов. Туфеля выполняет нормы на 140 процентов.

Среди горных мастеров ведущее место занимает тов. Донченко. Его смена дает по 80—85 вагонов или 130 процентов к плану. Больше двух норм выработки дают забойщики тт.

Носовец и Назаров. Коногоны тт. Жаров и Донских систематически выполняют нормы на 200 процентов.

Народный Комиссар угольной промышленности наградил меня значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР». В ответ на награду я беру обязательство еще шире развернуть соревнование на участке и по боевому организовать работу, давать уголь столько, сколько потребует от нас наша страна.

Сейчас наш коллектив готовится к тому, чтобы день открытия Конференции ВКП(б) — 15 февраля ознаменовать рекордной добычей, выполнением плана на 220 процентов. Это будет лучшим нашим подарком социалистической родине.

Г. ШАЙТАРОВ  
начальник участка.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## МОЯ АГИТАЦИОННО-МАССОВАЯ РАБОТА

Агитационную работу среди населения я начала вести в 1937 году с момента избирательной кампании в Верховный Совет СССР. Не имея тогда опыта, я во многом затруднялась. Не могла готовиться к беседам. Они у меня проходили скучно, неинтересно. Но так было не долго. Побеседовала с рядом товарищей из партийных работников. На городском совещании внимательно прослушала выступления агитаторов, которые имеют опыт агитационной работы. Прочитала в газетах ряд статей о значении большевистской агитации и как надо ее проводить.

Однажды я сама составила тему очередной беседы, проконсультировалась в партбюро, согласовала ее содержание с руководителем агитпункта тов. Брычевым. Зная, что беседа о выборной системе в СССР и в капиталистических странах у меня хорошо подготовлена, я смело пошла на свой участок. Перед этим побывала в каждой квартире, переписала всех, поговорила, предварительно узнав, кто и как живет, сообщила, что буду проводить беседу.

В назначенный день пришли 19 человек. Тут у меня настроение поднялось. Думаю, началось, задача моя только закрепить. Беседу провела живо, с конкретными примерами и фактами. Слушатели заинтересовались. В конце беседы они много задали вопросов. На часть вопросов я ответила, а остальные записала и сказала, что подготовлюсь и в следующий раз дам правильный ответ. Чтобы не смазать свое исплохое начало, я быстро подготовила новую беседу и ответы на вопросы. Вторая беседа прошла еще лучше, дружнее, с активным обсуждением темы. С того момента я поняла, что слушателей заинтересовать можно тогда, когда сам хорошо подготовишься и будешь чувствовать, что ты на голову выше других.

Теперь я научилась, как на-  
до среди населения проводить агитационно-массовую работу. На моем участке 21 человек. На беседах, которые я провожу регулярно в месяц три—четыре раза, присутствуют все свободные от работы. Стараюсь своих слушателей быстро ставить в известность о всех основных решениях партии и правительства, а также о важнейших событиях в стране и о том, что происходит в капиталистических державах. Теперь между мною и слушателями установилась тесная, неразрывная связь.

Мои предложения слушатели всегда поддерживают. Недавно я провела беседу о культурном содержании квартир. Сейчас каждая квартира побелена, во дворах не увидишь разбросанного мусора. На уборке овощей в совхозах работало 9 домохозяек.

Иногда мешал мне в агитационной работе старик Баянов Тимофей. Он своими религиозными предрассудками вносил путаницу во время беседы. Я с ним провела несколько индивидуальных бесед, давала задание своему активу чаще бывать на квартире старика и говорить с ним. Общими силами нам удалось перевоспитать тов. Баянова. Несмотря на свой преклонный возраст, он стал принимать активное участие в общественной работе. Регулярно посещает рабочие собрания.

Сама я систематически работаю на себя. Закончила изучение шестой главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Регулярно читаю газеты и журнал «Спутник агитатора». Внимательно слежу за всеми международными новостями. Теперь я так полюбила агитационную работу, что никогда ее не брошу. В предстоящие выборы депутатов в областной совет я приму самое активное участие.

**Е. МЯЧИКОВА.**  
Агитатор парторганизации  
шахты Черная гора.

## Отчет руководителей агитпунктов на бюро горкома ВКП(б)

Позавчера бюро горкома ВКП(б) заслушало доклады руководителей агитпунктов тт. Зайцева, Маточкина, Двинского и секретарей первичных парторганизаций хлебозавода, горноспасательной станции, углеразведки тт. Бирюкова, Мишина и Старолубцева о состоянии агитационно-массовой работы на производстве и на бывших избирательных участках.

Бюро горкома партии отметило совершенно неудовлетворительную постановку агитационно-массовой работы на хлебозаводе и полное отсутствие ее среди населения. Руководитель агитпункта тов. Зайцев проявил полнейшую безответственность. За последнее время он совсем прекратил агитационную работу. А партийная организация хлебозавода не приняла достаточных мер для оживления политической работы. Горком ВКП(б) снял тов. Зайцева с работы заведующего агитпунктом. Тов. Бирюкову предложено это решение обсудить на собрании партийной организации и немедленно развернуть агитационно-массовую работу.

В горноспасательной станции непосредственно на производстве неплохо организовано проведение бесед, читок. Зато свернута агитационная работа на бывшем избирательном участке. Односторонне проводится агитация также и в парторганизации углеразведки. Руководитель агитпункта тов. Двинский вместе со своими агитаторами ходят на бывший избирательный участок и проводят там беседы. В то же время нет массово-политической работы на производстве.

Городской комитет партии предложил секретарям парторганизаций горноспасательной станции и углеразведки в ближайшие дни обеспечить широкое развертывание агитационной работы на производстве и на бывших избирательных участках.

## ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ГОТОВЯТСЯ К ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

На днях городской комитет ВКП(б) провел совещание парторгов ЦК ВКП(б), секретарей партийных организаций и руководителей агитационных пунктов по вопросу о задачах и мероприятиях партийных организаций в период подготовительной работы по выборам депутатов в областной совет депутатов трудящихся, вместо выбывших депутатов.

После совещания первичные партийные организации приступили к работе по подготовке к выборам депутатов в областной совет депутатов трудящихся.

Партийное бюро шахты З-Збис просмотрело состав агитаторов и из них выделило 23 лучших товарищей для ведения агитационно-массовой работы среди избирателей. Утвержден руководитель агитационного пункта.

Кроме того, при партбюро проведено совещание агитаторов производственного агитколлектива, которые уже ведут на участках и в сменах разъяснительную работу о значении предстоящих выборов.

На шахте Манеиха партийное бюро проверило состояние агитационных пунктов и приступило к их оборудованию, готовятся плакаты, лозунги, портреты вождей партии и правительства.

Для агитационно-массовой работы утверждены 30 агитаторов из числа активистов партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Выделенные группы партбюро, ответственными лицами за проведение политико-массовой работы в период избирательной кампании вместе с руководителями агитпунктов 13 февраля проведут с агитаторами инструктивные совещания, ознакомят их с планом партийно-массовой работы партбюро.

## В ГОРИСПОЛКОМЕ

Депутаты горсовета вместе с работниками горисполкома тщательно проверили состояние инвентаря для избирательных участков. В полной исправности и в достаточном количестве находятся урны, щиты и шторы для кабин.

Горисполкомом составлен и утвержден план работы по подготовке и проведению выборов депутатов в областной совет депутатов трудящихся. 12 февраля проведено совещание по вопросу о порядке выдвижения членов избирательных комиссий.

Кроме агитаторов, которые будут вести среди населения разъяснительную работу во время избирательной кампании, горисполкомом к этой работе привлечено 180 депутатов и свыше 400 членов уличных комитетов.

Горисполком заканчивает составление списков избирателей на 16 участках Прокопьевского — Центрального избирательного округа № 52 по выборам депутатов в областной совет депутатов трудящихся. Сейчас списки избирателей печатаются на государственных бланках и на 4 дня раньше срока к 22 февраля будут вывешены на участках.

Полностью закончена работа по разделению избирательных участков по выборам депутатов в областной совет. Установлены пункты и точно определены границы улиц, входящих в участки. Задача агитаторов — помочь избирателям заблаговременно уточнить территорию, на которой будут проходить выборы.

## ПЛЕНУМ ЦК КП(б) ЛИТВЫ

Состоялся первый пленум нового состава центрального комитета коммунистической партии (большевиков) Литвы.

Первым секретарем ЦК избран тов. Снечкус.

Пленум избрал делегатов на XVIII Всесоюзную партийную конференцию. (ТАСС).

## Из чего складываются убытки?

Общеизвестно, что при правильном составлении промфинплана и точном его выполнении не может быть и речи об убытках предприятия. Полное соответствие всех процессов работы шахты — лучшая гарантия здорового финансового состояния. Для этого требуется, чтобы оплата труда каждому рабочему производилась в строгом соответствии с его участием в общем производстве. Малейшие отступления от этих правил неизбежно ведут к незаконной трате государственных средств, к потаскам лодырям и симулянтам. Лишний раз можно убедиться в этом на примере работы шахты имени Сталина.

За 1940 год на этой шахте проделана огромнейшая работа по снижению себестоимости тонны угля. Здесь все время ведется борьба с прописками, ее виновники привлекаются к строжайшей ответственности, о чем доводится до сведения всего кол-

лектива. Но того, что сделано в области улучшения экономики, еще крайне мало.

Заведующий шахтой имени Сталина тов. Маркелов, выступая с докладом на общем партийном собрании указал, что изменение планировать себестоимость угля приводит к большим убыткам.

В начале 1940 года — говорит он, — мы имели один промфинплан. Затем нам была установлена себестоимость в разрезе кварталов года. Со стороны Кузбасскомбината и треста «Сталинуголь» была дана установка работать по последним планам. Выполняя их, шахта имени Сталина добилась приличной экономии, которая сложилась в результате снижения себестоимости добытой тонны угля. Согласно существующего законоположения, руководство трестом выплачивало низнейшим и техникам большие премии за экономию средств. А в кон-

це года что получилось? В то время, когда бухгалтера приступили к составлению годового баланса для шахты устанавливается новый промфинплан на 1940 год, предусматривающий резкое снижение себестоимости уже добываемого угля.

Неоднократное пересоставление промфинплана тяжело отразилось на финансовом состоянии шахты, дезориентировало ее руководство в вопросах экономики. Если бы мы имели последний промфинплан с самого начала года, руководство шахтой не успокаивалось бы на достигнутых результатах, а принимало бы решительные меры к дальнейшему снижению себестоимости выпускаемой продукции. Но судя дела отдельных руководителей участков и цехов нужно было привлекать к ответственности за перерасход средств, а мы имеем заниженный план на 1940 год, выплачивали таким работникам премиальные вознаграждения.

На шахте имени Сталина полностью механизированы бункера и погрузочные хозяйства.

Несмотря на это, очень часто задерживаются, простаивают сверх установленной нормы железнодорожные вагоны под погрузкой угля. В результате шахта выплачивала штрафы за непропустив вагонов. Это объясняется неправильной организацией труда на бункерах.

Бесконтрольность в расходовании средств немало принесла ущерба. Некоторые десятники заполняют рапорта, совершают не делая замеров выполненной работы. Если верить таким рапортам, сказал в своем выступлении нормировщик тов. Рязанцев, то выходит, что конвоячи делают ежедневные рейсы с грузом на протяжении 100—120 километров. Это есть самый настоящий обман государства. Или такие факты. От мехцеха до ствола шахты не более 150 метров, но у возчика, который привозит мотор от мехцеха до ствола, это расстояние исчисляется пятью километрами. И далее, небольшой мотор весом в 300—500 килограмм возчику кажется грузом не менее 5 тонн.

И все это записывается в рапорт. За все это оплачиваются деньги.

Подобных фактов беззастенчивого растраниживания государственных средств, — заявил тов. Рязанцев, — десятки и сотни. Их можно встретить на каждом шагу.

Начальник планового отдела тов. Будрин указал на отсутствие определенного плана работ по забоям. Тов. Будрин внес предложение регламентировать процесс работы в каждом забое. По его мнению, нужно для всех лав, подготовительных и щитовых забоев, наклонных слоев установить точный комплект трудающихихся по квалификациям, расход лесных и взрывчатых материалов и т. д.

Общее партийное собрание, обсудив доклад тов. Маркелова, памятуя конкретные мероприятия, проведение в жизнь которых обеспечит снижение себестоимости и качество угледобычи, строжайшую экономию материалов и государственных средств.

Проверяется исполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года

# РАЗВЕРНУТЬ ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

## РАЗВИТИЕ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В ПРОКОПЬЕВСКЕ

В нашем городе есть где широко развить местную промышленность, есть где проявить инициативу, есть к чему приложить силу.

Однако, богатейшие сырьевые ресурсы города и района до сих пор не были полностью поставлены на службу удовлетворения потребностей трудящихся. Местная промышленность и промкооперация далеко не удовлетворяют запросов населения на товары ширпотреба. В Прокопьевске из Москвы, Горького, Кисе-жа, Ленинграда и других городов завозили и завозятся такие товары: кухонные столы, стулья-шкафы, гардеробы, комоды, детские качалки, корзины, плетеная мебель, деревянные лопаты, обозный инвентарь, клей, сапожный крем, олифа, канцелярские и ученические принадлежности, детские игрушки и т. д. Точнее сказать, ввозим то, что можно с успехом производить на месте. Крайне слабо у нас развита пищевая промышленность. Сбор ягод, грибов, переработкой ягод и овощей ни одна организация не занималась.

Крупнейшим недостатком было еще и то, что планы, спускаемые сверху, не учитывали потребностей и особенностей города.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года положило конец всем этим аномальным явлениям. Созданы все условия для дальнейшего роста местной промышленности и промкооперации.

Горисполком разработал ряд конкретных мероприятий по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Выпуск продукции товаров и продовольствия предприятиями местной промышленности и промкооперации в 1941 году составит 21 миллион рублей. Прирост продукции товаров ширпотреба составит 7 миллионов рублей без продуктов, которые мы получим от подсобных хозяйств и цехов предприятий республиканской промышленности.

В пять раз должно увеличиться производство мебели и других товаров деревообработки. Эта отрасль должна стать передовой. Правда, в этом направлении делается еще очень мало. У нас есть все, чтобы плановые наметки были успешно проведены в жизнь. К 1 апреля вступят в строй мебельные цеха горкомбината и артели имени Третьей пятилетки. Уже сейчас в городе предприятиями освоено производство стульев, столов, шкафов, гардеробов, комодов, этажерок и диванов. Во втором полугодии с пуском в эксплуатацию сушки, будет организовано массовое производство мебели. Освоено массовое производство лыж, которых мы в 1941 году выпустим 35 тысяч пар. Выпуск их сейчас доведен до 100 пар в сутки.

Одним из самых узких мест в местной промышленности и промкооперации города было

производство пищевых продуктов, которых вырабатывалось всего лишь на три миллиона рублей. В этом направлении горисполком решил провести перестройку. В 1941 году предприятия местной промышленности должны дать пищевых продуктов на 8 миллионов рублей. На базе отходов общественного питания и производства пищевых продуктов, организации должны поставить на откорм 1.620 голов свиней. Необходимо отметить, что решение горисполкома поэтому вопросу выполняется медленно. На откорме на 10 февраля стоит только 509 голов. Нетерпимую медлительность проявляют руководители Прокопторга, треста столовых, мясокомбината, хлебокомбината.

Пять организаций в 1941 году будут заниматься сбором дикорастущих ягод и грибов. Стоит задача организовать пчеловодство в размере 175 пчелосемей (без подсобных хозяйств).

Производство обозного инвентаря в 1941 году полностью покроет потребности города и района. Предстоит расширить круг услуг, оказываемых населению. В течение года должно быть дополнительно открыто 34 точки местной и кооперативной промышленности.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года положило конец всем этим аномальным явлениям. Созданы все условия для дальнейшего роста местной промышленности и промкооперации.

Горисполком разработал ряд конкретных мероприятий по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Выпуск продукции товаров и продовольствия предприятиями местной промышленности и промкооперации в 1941 году составит 21 миллион рублей. Прирост продукции товаров ширпотреба составит 7 миллионов рублей без продуктов, которые мы получим от подсобных хозяйств и цехов предприятий республиканской промышленности.

Председатель артели имени Третьей пятилетки тов. Ситников затягивает строительство столярного цеха, намеченного к сдаче в эксплуатацию 1 марта. Многие председатели артелей с момента издания постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) ничего не сделали в части расширения своего производства. Председатели артелей «Волга-Дон» тов. Алексеев, имени Фрунзе тов. Тюлюкин, Красный луч тов. Ущенко и другие ждут каких-то особых директив. Самы же не проявляют никакой инициативы.

Поэтому неслучайно, что из намеченных в этом году к сдаче в эксплуатацию новых цехов и мастерских местной промышленности, на сегодня открыто всего лишь 2.

Огромную роль в организации увеличения товаров местного производства должны играть торгующие организации. Они обязаны способствовать расширению ассортимента выпускаемых товаров. К сожалению, торгующие организации этим вопросом еще не занимаются. Они предпочитают получать товары из других районов нашей страны, не затрудняя себя заботой о производстве их на месте.

**Ф. ПРЕДЕИН.**

Председатель горплана.

## КОГДА ЖЕ ПРЕКРАТИТСЯ ВОЛОКИТА?

Коллектив артели «Кузбассуголь» с большим подъемом встретил постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года. На своем собрании, одобрав это постановление, члены нашей артели вынесли решение — организовать у себя цех по изготовлению лыжных палок и тем самым избавить город от ввоза их из других районов.

Горисполком поддержал инициативу членов артели и обязал Прокопьевское отделение госбанка выдать нам ссуду. На заседании горисполкома работники госбанка не возражали против такого решения и артель приступила к оборудованию цеха.

Но когда финансовые расчеты и решение горисполкома были направлены в госбанк, то руководители последнего стали возражать против отпуска нам средств. Они заявили, что выпуск лыжных палок артелью «Кузбассуголь» нецелесообразен. Их должна изготавливать артель «Производственник», так как она выпускает лыжи. Руководители банка не учитывают то, что артель «Производственник» в настоящее время не может освоить их выпуск ввиду отсутствия у нее помещений.

Свое мнение Прокопьевское отделение госбанка сообщило областной коптке госбанка. И только благодаря вмешательства облкультглосюза этот вопрос был разрешен в положительную сторону.

Однако из облбанка до сих пор нет указаний о финансировании нашей артели, хотя мы уже освоили производство лыжных палок, затратив на оборудование цеха 10.260 рублей из оборотных средств.

Следует отметить, что качество лыжных палок, выпущенных нашей артелью, несколько не хуже завозимых из других районов и городов.

Спрашивается, до каких пор будет продолжаться волокита с отпуском нашей артели средств? **М. ПОСМЕТНЫЙ.**

Председатель артели «Кузбассуголь».

## АРТЕЛЬ „1-Е МАЯ“ В 1940 и 1941 ГОДАХ

Единственная в Прокопьевске пищевкусовая артель — «1-Мая» до 1941 года занималась выработкой хлебобулочных и кондитерских изделий и квасоварением исключительно из фондо-ового сырья. Из-за недополучения фондового сырья программа в 1940 году была не выполнена.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года позволяет нам перейти на выработку изделий из местного сырья. Мы можем производить маринование овощей, переработку ягод, создать свиносткормочную базу. Государство отпускает средства на организацию новых цехов, работающих на местном сырье.

Мы уже приобрели для откорма 10 свиней. На днях закупаем 100 семей ичел и 10 коров.

В 1941 году наша артель намерена выработать варенья из дикорастущих ягод не менее 10 тонн. Решено посадить 2 гектара малины и черной смородины, освоить 25 гектаров посева овощных и зерновых культур. К этому артель в настоящее

время усиленно готовится.

Проведение в жизнь всех этих мероприятий даст возможность артели в текущем году выработать, дополнительно пищевые продукты на 434.900 рублей, в том числе маринованных овощей 15 тонн, пирожков 20 тонн.

Наша артель располагает еще большими возможностями для увеличения выпуска продуктов питания из местного сырья. В городе до сих пор не используются отходы мелькомбината, заготзерна и хлебокомбината, а из них можно вырабатывать глюкозную патоку. Имеется также возможность из мороженого погодного в пищу картофеля вырабатывать крахмал. Из мороженого картофеля вырабатывается такой крахмал как и из полноценного только с той разницей, что выход крахмала будет меньше.

Выработку вышеуказанных продуктов организовать не трудно, только требуется помочь городских организаций в отпуске нашей артели этих отходов.

**Д. ИВАНОВ.**

Председатель артели «1 Мая».

## ВСЕ ЕЩЕ РАСКАЧИВАЮТСЯ

Спрос населения на такие предметы первой необходимости, как тазы, ведра, умывальники и многие другие в Прокопьевске очень велик. Но он удовлетворялся далеко не полностью.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года создает местной промышленности самые благоприятные

условия для расширения своего производства и полного удовлетворения потребностей населения в предметах первой необходимости. Однако, артель «Волга-Дон» (председатель тов. Алексеев), выпускающая эту продукцию, до сих пор по-прежнему не взялась за реализацию постановления партии, за увеличение выпуска продукции.

В первой половине февраля артель, по намеченным планам, должна была механизировать ряд трудовых процессов. В частности, установить токарный станок, пресс. Но эта работа не выполнена. Председатель артели тов. Алексеев говорит, что

ему было некогда, он был занят другими делами. Фактов срыва намеченных мероприятий можно привести целый ряд. Артель для усовершенствования производства должна была давно сделать своими силами машину для вальцовки, но по сей день не приступила к ее изготовлению.

Такое отношение к выполнению намеченных мероприятий привело к тому, что в январе артель выпустила 1.043 штуки тазов, ведер, умывальников, вместо плановых 1.200 штук. А такие изделия, как кровати, в течение месяца совершенно не выпускались.

С момента выхода в свет постановления Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) прошло уже больше месяца, но в артели «Волга-Дон» серьезных сдвигов в работе не наблюдается. Необходимо немедленно расширить выпуск продукции местной промышленности.

**Ф. НИКОЛАЕВ.**

## БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», горячо одобренное советским народом, предоставляет всем предприятиям местной промышленности большую возможность проявить инициативу. Промысловая артель «Перековка» после выхода в свет этого постановления прошла ряд мероприятий, направленных на расширение выпуска своей продукции. Так, в январе и феврале были открыты два новых цеха — сапожный и пимокатный, организован

увеличить ассортимент обуви, начать выпуск женских босоножек, сумок и спортивенок из кожаного лоскута. Но это решение до сих пор остается невыполненным.

Руководители артели не принимают энергичных мер к тому, чтобы изыскать сырье для изготовления этой продукции. Они отослали свое решение в горисполком и ожидают, когда снабдят их сырьем, а сами этого не пытаются сделать.

Пора, давно пора руководителям артели «Перековка» покончить с раскачкой и приступить за большевистскую работу, за энергичное выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

**П. СТЕПАНОВ.**

### СООБЩЕНИЕ АГЕНТСТВА РЕЙТЕР О РАЗРЫВЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ АНГЛИЕЙ И РУМЫНИЕЙ

Агентство Рейтер передает, что английское правительство решило отозвать своего посланника из Бухареста. 10 февраля

английский посланник вручил румынскому правительству чину и потребовал свой паспорта. (ТАСС).

### ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 9 и 10 февраля)

Операции английских войск в северной Африке развиваются к югу от Бенгази. Передовые отряды англичан заняли небольшой железнодорожный пункт Эль Агела в 175 милях к югу от Бенгази.

9 и 10 февраля продолжались военные действия в Эритрее, Абиссинии и в Итальянском Сомали. Англичане возобновили свои атаки в секторе города Керел.

По английским сообщениям, итальянцы перебросили подкрепления войскам в этот район.

В Абиссинии продвижение англичан в направлении на важный административный центр Гондэр замедлилось из-за большого количества мин, установленных итальянцами на пути продвижения английских войск. На южном участке абиесинского фронта английские части захватили форт Эль Обок.

В Албании за последние два дня развернулись активные военные действия на центральном фронте. В районе города Типелене греческие войска, отбив контраступление итальянцев, продвинулись вперед.

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк таймс», в албанские порты продолжают прибывать итальянские подкрепления. Считают, что в на-

стоящее время в Албании находится свыше 300 тысяч итальянских войск.

Газета пишет также, что англичане привозят в Грецию большое количество военных материалов и грузовиков. 8 английских эскадрилий самолетов, находящихся в настоящее время в Греции, включают в свой состав все типы современных самолетов. Греческие летчики — указывает газета — обучаются в Египте.

Германские бомбардировщики 9 февраля атаковали караван английских судов, находившихся западнее Португалии и потопили несколько пароходов. В ночь на 10 февраля действия германских бомбардировщиков были направлены против важных в военном отношении объектов Лондона и юго-восточной Англии.

В течение последних четырех дней на Мальту (английская военно-морская база в Средиземном море) было произведено 20 воздушных налетов.

Английские самолеты 9 февраля атаковали караван грузовых пароходов противника у южного побережья Норвегии. Утром 10 февраля английская авиация бомбардировала военные объекты на территории северо-западной Германии. (ТАСС).

### БОМБАРДИРОВКА ОСТЕНДЕ

Агентство Рейтер сообщает, что утром 11 февраля корабли английского военно-морского флота бомбардировали порт Остенде (на бельгийском побережье Северного моря).

Как передает германское информационное бюро, английские военные корабли, пытавшиеся приблизиться к побережью близ Остенде, были взяты под обстрел на расстоянии 20—25 километров от побережья. (ТАСС).

### СТОЛКНОВЕНИЕ СОЛДАТ С ПОЛИЦИЕЙ В КАНАДЕ

Как передает агентство Юнайтед Пресс, в Квебеке (Канада), 9 февраля произошло столкновение солдат с полицией. Много полицейских и солдат было ранено. Полиция применяла слезоточивые газы.

В другом канадском городе Нью-Глазго в этот же день имело место столкновение между гражданским населением и солдатами. Причины столкновения не указываются. (ТАСС).

### ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ИНДИИ

По данным индийской печати, в Бангалоре (индийское княжество Майсор) предприниматели текстильных фабрик, на которых занято 6—7 тысяч рабочих, обявили локаут (закрытие предприятий и увольнение рабочих). Локаут обявлен в ответ на забастовку рабочих, требующих увеличения зарплаты.

3 тысячи рабочих железнодорожных мастерских в Бомбее (крупнейший город и порт Индии) бастуют в знак протеста против невыплаты им зарплаты. (ТАСС).

### ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОММУНИСТОВ ВО ФРАНЦИИ

Французская газета «Журнал» пишет, что по всей Франции продолжаются аресты коммунистов. В последнюю неделю в различных городах страны арестовано 100 человек. (ТАСС).

### ПОСЫЛКА ИТАЛЬЯНСКИХ РАБОЧИХ В ГЕРМАНИЮ

По сообщению германского информационного бюро, в 1941 году число итальянских рабочих, занятых на сельскохозяйственных работах в Германии должно быть доведено до 600 тысяч человек. (ТАСС).



Итальянский звукоулавливатель, установленный близ Неаполя (Италия). (Фото ТАСС).

### Прожекторные установки в Лондоне

(Из письма корреспондента ТАСС)

По приглашению управления зенитной обороны английской армии корреспондент ТАСС посетил в пойме прожекторную батарею, штаб которой расположена в одной из дальних окраин Лондона. Вокруг английской столицы раскинута густая сеть прожекторов, имеющих своей целью помочь не только зенитным батареям, но также истребительной авиации, которая как говорят также начинает играть практическую роль в борьбе с итальянскими налетами. Прожекторы расположены в одиночку, недалеко друг от друга (на расстоянии 1—2 километра). Их расположение тесно согласовано с размещением зенитных батарей.

6 прожекторов или «ламп», как их называют в английской армии, каждый со своим обслуживающим отделением составляют прожекторную роту, четыре роты — прожекторную батарею.

«Лампа» — это массивный прожектор, который обслуживается двумя солдатами. Его сила света свыше 200 миллионов свечей. В 50—60 метрах от прожектора установлен звукоулавливатель.

«При большой облачности наши возможности очень суживаются, — говорит майор, командующий батареей, — но мы всегда можем при помощи звукоулавливателя получить ценные сведения о высоте и направлении неприятельского самолета». (ТАСС).

за дни забастовки в декабре прошлого года.

Рабочие пригородных молочных ферм Бомбей прекратили забастовку, так как владельцы ферм согласились увеличить зарплату рабочим и давать им определенное количество выходных дней.

В Мадрасе (юго-восточная Индия) полиция произвела обыски, во время которых была обнаружена коммунистическая литература. Арестовано два человека.

### ПОСЫЛКА ИТАЛЬЯНСКИХ РАБОЧИХ В ГЕРМАНИЮ

По сообщению германского информационного бюро, в 1941 году число итальянских рабочих, занятых на сельскохозяйственных работах в Германии должно быть доведено до 600 тысяч человек. (ТАСС).

### ЗА БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ГОРОД

9 февраля состоялось совещание городского санитарного актива, на котором присутствовало более 300 человек. С докладом об участии общественности в благоустройстве города выступил госсаниспектор тов. Раевский.

Совещание прошло с большой активностью. Выступавшие тт. Михайлова, Мануха, Васько, Шеина, Демурина и другие призывают повести решительную борьбу за наведение чистоты и порядка в городе, за превращение его в культурный и благоустроенный угольный центр Кузбасса.

Приветствуя инициативу депутатов и решение IX сессии Прокопьевского городского совета о включении в социалистическое соревнование с г. Ленинск-Кузнецким за лучшее проведение благоустройства в городе, участники совещания взяли на себя конкретные обязательства:

Привести в образцовый порядок квартиры, дома, территорию дворов и улиц, в первую оче-

редь там, где они живут, чтобы примером образцового содержания жилья бороться со всякой некультурностью, нечистоплотностью и нарушением правил социалистического общежития.

Взяв под общественный контроль предприятия и учреждения города, добиться в них чистоты и порядка, а также путем привлечения актива трудящихся в учреждениях, общежитиях и улицах провести озеленение и очистку города.

Совещание обратилось с просьбой к Горисполку обязать Прокопторг, отдел местной промышленности и горторг организовать торговлю известью, вениками, метлами, щетками, керосином и т. д., особенно на окраинах города.

Включаясь в соревнование с г. Ленинск-Кузнецким, участники совещания обратились с призывом к уличным комитетам, санитарному акту и ко всем трудающимся города привести в культурное состояние все квартиры и приусадебные участки.

### ДВЕСТИ КИЛОМЕТРОВ НА ЛЫЖАХ ЗА 26 ЧАСОВ

На днях из лыжного перехода вернулась команда женщин спортивного общества «Медик». В беседе полиграфа команды тов. Недедова рассказала следующее.

— Перед нами была поставлена задача — за короткий срок времени пройти до районного села Мыски (Горная Шория) и помочь местным организациям в проведении комсомольского лыжного кросса.

Из Прокопьевска мы стартовали 30 января. Погода стояла очень хорошая, мы себя чувствовали бодрыми и были уверены в успешном завершении перехода. Команда подобралась из опытных физкультурниц, хорошо владеющих лыжами. Через три часа мы сделали первый отдых в селе Лучшево. Во время отдыха участницы перехода провели 3 беседы с колхозниками на медицинские темы и со школьниками о лыжах. После короткого отдыха стартовали на Станинск.

На маленьком совещании решили идти не по дороге, а напрямик по целине. Этот этап был довольно-таки трудным, но нас он только радовал. Большие подъемы и крутые спуски разжигали задор. Каждый из нас, спускаясь с горы, стремился показать свое искусство в технике владения лыж.

Изрядно утомленные, но бодрые, к 5 часам прибыли в г. Станинск, где нас очень хорошо встретили физкультурники города и медицинские работники. Вечером мы были приглашены в городской комитет ВЛКСМ, где в беседе с секретарем горкома тов. Аленчук рассказал о физкультурной работе у нас в городе и в нашем обществе. Затем присутствовали на общегородском собрании медицинских работников. Командор перехода тов. Тычинкин сделал доклад о здравоохранении в городе Прокопьевске.

Отдохнув за ночь и чувствуя себя в отличном состоянии, мы

утром 31 января вышли из Станинска. Сделав ночевку в селе Безруково, на следующий день вместе с встретившими нас лыжниками вышли на Мыски. Утро было солнечное, скользжение хорошее, мы шли быстро. Днем прибыли на место. Нас тепло встретили представители местных организаций. В этот же день решили поработать. Побывав в райисполкоме и райкоме ВЛКСМ, мы сразу же приступили к разметке дистанции. Наметили тартинки, расставили флаги, лозунги. Вечером встретились с молодежью в клубе.

2 февраля удался хороший день. Яркое солнце залило своими лучами площадь, на которой было много народа в ожидании начала соревнования. Этот день был большим праздником для жителей села Мыски. Они впервые были зрителями такого мероприятия.

После проведения кросса, вся команда была приглашена на сессию райисполкома, позже был организован вечер самодеятельности, где зятейниками являлись наши лыжники.

3 февраля стартовали на Прокопьевск. Мы решили пройти обратно 100 километров также за 13 ходовых часов. Обратношли хорошо. Погода в течение всего перехода нам благоприятствовала и 5 февраля мы финишировали в своем городе. На вечере, который устроили в честь перехода, нам прочитали поздравительные телеграммы от обкома медсанитура и комитета физкультуры общества «Медик». Из Мыски прислали телеграмму райисполком и райком ВЛКСМ, которые благодаря нас за оказанную помощь.

200 километров мы прошли за 26 ходовых часов. Этот переход укрепил нас и дал нам хорошую тренировку.

Редактор В. ВОСТОКОВ.

### ДК имени АРТЕМА

Сталинский драмтеатр

Только 15 и 16 февраля

### Кремлевские куранты

Начало в 8 ч. 30 м.

Билеты продаются с 10 часов утра до 9 час. вечера

Горкомхоз принимает заявки от организаций, учреждений и предприятий на индивидуальные огорода с 10 февраля по 1-ое апреля 1941 года. Заявки представляются со списками по форме:

№	Фамилия, имя, отчество	Название улицы	№ дома	Количество семьи	Количество рабочих в семье	Где работают члены семьи

Обращаться: Тырган, ул. Советов, № 1, комн. 14 телефон № 7...

Артели «Новый путь» требуются мастера гончарного дела, кукольных изделий и ученики. Оплата сдельно. Обращаться в часы занятий по адресу: Часовая ул., № 1, тел. 68.

Правление.

Школе ФЗО срочно требуется старший бухгалтер на самостоятельный баланс.